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de la QdS pour les  communications de groupe de type producteur/consommateur 
Les applications distribuées manipulent différents types de médias et impliquent des composants et des services diffus interagissant selon des schémas de coopération composés en temps réel. L’arrivée à maturité des réseaux sans fil préfigure une mobilité généralisée des utilisateurs. Dans le futur, l’information sera diffusable beaucoup plus largement par une utilisation massive d’équipements embarqués : les systèmes de communication seront ubiquistes, mobiles et hétérogènes, autorisant la mise en œuvre d’activités coopératives complexes dans des environnements peu ou pas pré-équipés en infrastructure réseau, typiquement sans fil et ad-hoc. Dans ce contexte, un enjeu de recherche majeur est de permettre aux applications et à leurs utilisateurs de disposer de services de coopération et de communication de groupe offrant des qualités de service adaptées en fonction ressources machine/réseau disponibles, aux capacités hétérogènes et variables. 
L’approche à explorer repose sur l’adaptation dynamique des protocoles de communication de groupe orientés événement (event-based communication) selon le schéma architectural producteur/consommateur (producer /consumer). Il s’agit notamment d’étudier, d’adapter, d’étendre et d’évaluer des plateformes logicielles orientées service et la communication orientée message (de type messaging services, SIENA, OSGI), pour une meilleur adéquation et exploitation des capacités des protocoles de transport adaptatifs.
L’adaptation sera guidée par des politiques de provisionnement de la QdS capables d’évoluer face aux changements de contexte, en situation critique ou nominale. Le contexte stratégique de ces travaux se situe au niveau des projets européens, notamment USENET. Au niveau national, le contexte se situe au niveau du pôle de compétitivité AESE et des projets de l’ANR et du RTRA, notamment ROSACE, sur les thèmes relatifs aux systèmes embarqués, à la mobilité et aux systèmes de communication ubiquistes.
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