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Titre :
 Etude et implémentation d’une approche pour la gestion de la dynamicité dans les architectures logicielles

Les architectures dynamiques correspondent à des applications dont les composants sont créés, interconnectés, et supprimés pendant l’exécution. Cette dynamicité répond à des contraintes liées à l’adaptabilité d’une application distribuée et à la mobilité de ses utilisateurs. Le caractère dynamique des architectures implique des difficultés supplémentaires pour la description. Pour les architectures statiques, cette description est réalisée via la déclaration des instances des composants, et de liens d’interconnexions. Cette approche est inutilisable puisque la structure même de l’architecture change.

Dans ce sujet on s'intéresse à l’approche ACG (Abstract Component Graph) qui traite l’évolution dynamique des architectures logicielles par la transformation de graphe (T.G). Les nœuds du graphe représentent les composants logiciels, et les arcs représentent les liens entre ces composants. La transformation de l’architecture est spécifiée par une règle de coordination conditionnant cette évolution. Dans l'approche de T.G , le graphe est constitué d’un ensemble de nœuds marqués, et d’un ensemble d’arcs marqués et dirigés qui relient une paire de nœuds.

L’approche ACG qu’on utilise est une approche basée sur les graphes et les règles de coordination pour décrire l’évolution dynamique des architectures. Elle est aussi employée pour simuler les différentes étapes d’instanciation du composant, le changement de comportement pendant l’exécution, la migration, et d’autres caractéristiques spécifiques aux architectures logicielles des systèmes distribués. 

Le sujet proposé se situe dans ce cadre, et le stagiaire sera amené à 

· Définir et implémenter l’interface graphique permettant d’une part la programmation des règles de coordination, et permettant de spécifier le protocole qui régit leur application (ordre d’application des règles, et groupes de règles)

· de générer des fichiers de description des graphes (architecture) et des regèles en des langage standard( XML) 

· Expérimentation de l’utilisabilité pour la gestion des architectures distribuées orientées composants.

Cette interface graphique doit respecter les spécificité des approche T.G et ACG.


