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Titre :
Gestion de sessions dynamiques basées sur la sémantique dans un contexte d’informatique diffuse
Contexte : Ce travail s’inscrit dans le cadre du projet européen Usenet (http://usenet.erve.vtt.fi) qui porte sur les systèmes de type machine à machine (M2M). Ces systèmes, hautement interactifs, mettent en relation des dispositifs mobiles (PDAs, smartphones, capteurs…) et des utilisateurs pour réaliser des tâches collaboratives dans un contexte d’informatique diffuse (pervasive and ubiquitous computing).
Les scénarios déjà sélectionnés permettront de partager des ressources au sein de flottes de véhicules mobiles pour proposer aux voyageurs des services de covoiturage, d’optimisation de trajet, ou mettre en œuvre des séances de jeu collaboratif,…
L’objectif général est donc de décrire un processus de mise en œuvre d’une session de travail regroupant des participants mobiles. Nous devons décrire et construire la session en utilisant des ontologies, puis nous devons déployer des composants collaboratifs en fonction des besoins de la session et des ressources des participants, selon le type d’application.
Travail à réaliser : La description de la session repose sur une définition d’interfaces sémantiquement enrichies. Les métadonnées relatives au contexte de l’application, de ses utilisateurs et de l’infrastructure de communication doivent être classifiées, décrites et instanciées. Le candidat utilisera des techniques de description sémantique et de manipulation des ontologies décrites en OWL (basé sur XML) qu’il évaluera et adaptera aux besoins coopératifs. 
Parmi les fonctionnalités à développer, le candidat gèrera l’arrivée et le départ de participants ou de ressources dans les sessions et l’adaptation dynamique du système à ces événements. Les développements seront réalisés en JAVA dans l’environnement Eclipse pour manipuler les ontologies et générer des descriptions de sessions au format XML. 
Ces descriptions seront utilisées pour la mise en œuvre et le déploiement des sessions dans le cadre de Usenet.
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