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Titre :
Déploiement automatique de composants collaboratifs dans une architecture orientée service
Contexte : Ce travail s’inscrit dans le cadre du projet européen Usenet (http://usenet.erve.vtt.fi) qui porte sur les systèmes de type machine à machine (M2M). Ces systèmes, hautement interactifs, mettent en relation des dispositifs mobiles (PDAs, smartphones, capteurs…) et des utilisateurs pour réaliser des tâches collaboratives dans un contexte d’informatique diffuse (pervasive and ubiquitous computing).
Les scénarios déjà sélectionnés permettront de partager des ressources au sein de flottes de véhicules mobiles pour proposer aux voyageurs des services de covoiturage, d’optimisation de trajet, ou mettre en œuvre des séances de jeu collaboratif,…
L’objectif général est donc de décrire un processus de mise en œuvre d’une session de travail regroupant des participants mobiles. A partir d’une description existante d’une session, nous nous intéressons au déploiement de composants collaboratifs en fonction des besoins de la session et des ressources des participants.
Travail à réaliser : Les Architectures Orientées Service (SOA) supportent le déploiement automatique de composants logiciels. La technologie OSGI étend les environnements de Java/VM par le paradigme d’architectures orientées service, en fournissant un modèle de services dynamiquement invoqués. Le but de ce stage est d’étendre un cadre conceptuel existant pour des applications coopératives distribuées auto-adaptables. La technologie OSGI sera étudiée pour la mise en œuvre de ce cadre. Les contraintes relatives à l’utilisation de PDAs, de Smartphones et/ou de capteurs, amènent à conduire une étude comparative de frameworks OSGI. Le candidat devra étudier différents frameworks OSGI disponibles pour ces types de matériel, afin d’en sélectionner un pour Usenet. Le candidat devra concevoir, implémenter et expérimenter le logiciel de déploiement qui sera guidé par la description XML d’une session collaborative fournie. Les développements seront réalisés en JAVA dans l’environnement Eclipse.
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