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Titre :
 Etude et implémentation d’une API de monitoring non-intrusif des applications orientées services 

Les applications logicielles conçues selon le modèle architectural orienté service sont construites par composition de plusieurs services web provenant de sources différentes et fonctionnant ensemble, indépendamment de leur emplacement. Afin de garantir la fiabilité et la qualité de services (QdS) de ces applications, nous développons des techniques d’autoréparation des applications à base de service Web. En effet, un service web n’arrive pas à satisfaire (de façon récurrente) les requêtes d’un utilisateur dans les termes de la QdS attendue, est considéré défaillant. Alors il devient nécessaire de remédier à une telle défaillance, par exemple, en substituant le service défaillant par un ou plusieurs autres services réalisant des fonctions équivalentes. Notre travail focalise sur la conception d’une architecture qui permet le monitoring, l’analyse, et la reconfiguration des systèmes en cours d’exécution.
Dans ce stage, on s’intéresse à l’étape de monitoring à travers des techniques d’interception au niveau communication (SOAP, HTTP, IIOP, etc…). On cherche à développer une API de monitoring de QdS, des communications échangées entre les différents services web de l’application. L’API doit être déployée automatiquement, et supportée par plusieurs conteneurs de service. Un premier prototype a été déjà développé sous axis1.3.
Le sujet proposé se situe dans ce cadre, et le candidat  sera amené à 

· Concevoir et implémenter une API dotée d’une interface graphique permettant d’une part le paramétrage des moniteurs par la liste des  paramètres à surveiller, et d’autre part offrant le choix du middleware cible pour le déploiement des moniteurs.

· Extension de l’API afin de supporter d’autres middlewares tels que CORBA et OSGI. 


